

经济迅速恶化

韩国减息至历史新低

韩国央行9日宣布削减基准利率50基点，成为本周第四个宣布降息的经济体。经过本次降息，韩国的基准利率进一步降至2.5%，再次刷新历史低点。

央行预期之中的降息措施并未给股市带来利好刺激。9日收盘，韩国股市大幅下跌逾2%。分析师称，受到出口大幅滑坡拖累，韩国正面临十年来首次衰退。

本报记者 朱周良

三个月内连降五次

韩国央行上次降息是在去年12月11日，当时央行一举创下两项纪录：一是单次降息100基点，为历史新高幅度；二是利率降至3%，为历史最低水平。在9日的降息后，韩国的利率再次刷新历史低点。

自去年10月9日以来，韩国央行在短短三个月中已先后五次降息，累计降幅达2.75个百分点，为该行自十年前引入基准利率以来力度最大的连续降息。

随着国内外需求以快于预期的速度持续降温，经济正在迅速恶化。”央行在降息后发布的声明中表示。声明称，央行将采取一切必要手段，以阻止出现“经济严重下滑”。与此同时，不断下降的通胀压力，也为央行持续降息创造了条件。

今年将是很糟糕的一年。”韩国央行总裁李成太9日在新闻发布会上说，去年第四季度韩国经济出现大幅萎缩。之前的第三季度，韩国经济增长0.5%，为2004年以来最低增速。

在欧美经济全线大幅滑坡的背景下，占韩国经济至少半壁江山的出口上个月萎缩17%。疲软的外部需求，使得诸如雷诺三星汽车、双龙汽车以及海力士半导体等韩国大企业不得不大幅减产，韩国第五大车企双龙汽车更是在周五宣布已申请法院接管。

为了防止经济陷入严重衰退，韩国政府采取了一系列措施。除了央行的降息之外，政府还推出了许多经济刺激和金融救援计划。本周二，韩国政府又了一项规模43万亿韩元（合327亿美元）的刺激就业方案，计划在未来4年内创造更多的就业岗位。上个月，韩国宣布了33万亿韩元、重在减税的财政刺激计划。政府去年还推出了总额达1300亿美元的金融救援计划。

未来还将进一步降息

韩国并非本周唯一降息的经济体，此前，印度和英国都宣布大幅降息，英国的利率更刷新历史低点。而我国央行在本周紧急降息50基点，将利率降至2004年10月以来的新低。印度则在上周提早行动，而欧洲央行预计也会在下周宣布降息。

为应对全球经济衰退，世界各国经济体自去年以来掀起了一轮又一轮降息浪潮，本周，新年的首轮降息悄然而至。目前看来，和许多其他经济体一样，韩国的降息行动还远未结束。央行总裁李成太当天的讲话被解读为继续降息的信号。

在当天的议息会议后，李成太表示：今后将观察市场利率变化动

向，制定避免经济活动萎缩，同时促使金融市场及早恢复稳定的货币政策。”他表示：今年的经济增长、出口及就业前景都比较黯淡，去年第四季度增长率同比大幅下降，而我国在1980年和1998年之后，从未出现过负增长。”他的上述讲话被市场解读为，央行有可能根据经济情况进一步下调利率。

韩国央行此前降息在多数经济学家预期之中，他们同时预计，韩国央行将在上半年还会继续降息，将利率下调至2%甚至更低。野村国际的经济学家表示，从目前的数据看，韩国2009年出现衰退将不可避免。在这种情况下，央行可能不得不继续降息至更低水平。该行预计，到第一季度末，韩国的利率将降至1.5%。

渣打银行驻首尔的一位经济学家表示，央行连续降息凸显韩国经济现状的糟糕，这也是全球各国当前共同的难题。经济前景依然不容乐观，降息可能有助于提振信心，但需求出现实际回暖尚需时日。”该行预计，央行可能在上半年将利率降至最低1.5%。

韩国股市不涨反跌

韩国总统李明博当天也警告说，韩国经济状况可能比预期更加糟糕。此前他曾表示，今年韩国经济今年上半年可能出现负增长。李明博称，全球正经历一次“空前的危机”，因此需要采取前所未有的举措加以应对。他表示，如有必要，韩国利率还存在进一步下调的空间。

李明博在与地方政要举行的一次会议上表示，韩国经济约有70%依赖出口。因此，如果美国、欧洲和中国的经济进一步滑坡，韩国经济状况可能变得更糟。他表示，必须采取预防性举措应对经济问题。

在央行宣布降息后，韩国股市跌幅不断扩大，部分市场人士认为，这是因为降息幅度小于部分人的预期。9日收盘，首尔综合股价指数大跌2.05%，至1180.96点。该指数年内仍上涨4.98%。个股中，科技股领跌，因财报高峰期即将来临，投资人对企业获利状况的担忧再度升温。受降息拖累，韩元对美元昨日连续第二个交易日收盘走低。美元对韩元收于1343.00。

LIG投资公司的分析师表示，韩国股市近期涨势已在很大程度上消化了降息决定，降息后市场继续上涨的动能已经不足，投资者正将关注焦点转向公司盈利。SK证券的分析师则表示，在央行如期降息后，投资者的关注焦点又转向了经济形势，而美国已经和即将发布的就业数据均指向更深衰退，且企业获利可能进一步恶化。



韩国央行9日宣布，削减基准利率50基点。图为韩国央行行长李成太在记者招待会上回答问题 本报传真图

热点追踪

股价连续暴跌 萨蒂扬面临生存危机

本报记者 朱周良

曝出巨额财务造假丑闻的印度软件巨头萨蒂扬公司正面临空前生存危机。继7日暴跌78%之后，昨日该公司在印度交易的股价一度狂泻84%，并拖累印度股市大幅收低。

此前，萨蒂扬创始人拉贾主动承认，他夸大了过去几年的公司利润，虚增了对公司的债权，压低了公司的负债。他还承认虚报了10多亿美元的现金余额。拉贾本人已辞职，无人知晓他的行踪。当地电视台援引一位律师的信称，他是拉贾的代理人，他的委托人仍在印度。

此前媒体报道说，深陷10多年来印度最大公司丑闻中心的萨蒂扬正在为继续生存下去而头疼。据称，公司高管们正寻求委托一家新的审计师事务所和投资银行，以找到买家。

在丑闻曝光后，萨蒂扬公司昨日表示，公司账户被操纵程度之严重，使他们甚至不能确定是否有足够现金维持到本月底。公司临时指派的首席执行官拉姆称，公司能够继续运营，但在现在极度缺乏现金。而且公司账户仍在首席财务官手中，但后者已经提出辞职，并且最近一直没来办公室，也没有任命继任者。不过，据公司

透露，包括拉姆在内的10名高管和40名高级经理已经承诺继续留在公司。

拉姆称，公司危机的程度超出了人们的想像。他表示，现在唯一的目標是确保公司业务继续开展，期望面临的困难能够化解到最低程度。拉姆判断，萨蒂扬拥有可观的应收账款，但本月仍需额外的现金支付欠供应商的款项。不过，他没有透露公司需要多少现金，因为财务小组仍在努力评估公司的流动资金情况，而只是说情况“非常不好”。本周六，拉姆有望在公司董事会上被批准正式接任CEO。

在拉贾披露造假丑闻和萨蒂扬股票被从Sensex指数成分股中剔除后，萨蒂扬在孟买证券交易所的股价周三暴跌78%，拖累大盘当日暴跌逾7%。周四，印度股市因假日休市。周五一开盘，该股就暴跌逾70%，最多时跌了84%。受此影响，印度股市昨日尾盘跌至1.9%。

印度证券监管部门周四已开始对萨蒂扬展开调查。同样面临质疑的还有萨蒂扬的审计机构普华永道会计师事务所。有消息称，审计机构在此次丑闻中所扮演的角色可能也会是当局调查的内容之一。

有报道称，美国审计监管机构在

去年春季访问普华永道在印度的子公司后，曾就其对萨蒂扬的审计表示了担心。该访问是美国公众公司会计监督委员会官员对拥有在美国注册客户的印度审计师事务所进行的一系列访问之一。

在一份声明中，普华永道称其对萨蒂扬的审计是按照审计标准进行的，得到了相关证据的支持。公司表示，将配合监管机构调查所宣称的违规行为。拉姆则说，萨蒂扬现在仍在雇用普华永道担任其审计方，不过将考虑是否聘用新的审计机构。

萨蒂扬的丑闻也引起了一些股东和相关交易对手的高度关注。印度共同基金Birla Sun Life的投资总监周五透露，该基金已在最近三日抛售萨蒂扬的股票。截至去年12月底，该基金持有170万股萨蒂扬股票，价值2.91亿卢比。有关数据显示，截至去年11月底，印度共同基金产业合计拥有3.92%的萨蒂扬股票。

另据印度《经济时报》周五报道，花旗银行已冻结萨蒂扬逾30个业务账户，以保护其在该公司的7000万美元风险敞口。报道还称，ICICI银行、汇丰集团和法国巴黎银行等其他与萨蒂扬有业务往来的银行均已停止向萨蒂扬旗下企业提供新贷款。

亚太地区主要股市涨跌不一

亚太地区主要股市9日涨跌不一。

当天，日本东京股市日经225种股票平均价格指数比前一个交易日下跌39.62点，收于8836.80点，跌幅为0.45%。韩国首尔股市综合指数下跌24.74点，收于1180.96点，跌幅为2.05%。中国香港股市恒生指数下跌

38.47点，收于14377.44点，跌幅为0.3%。中国台北股市加权指数下跌33.05点，收于4502.74点，跌幅为0.73%。

此外，新加坡股市海峡时报指数下跌21.59点，收于1806.02点，跌幅为1.18%。印度孟买股市敏感30指数下跌180.41点，收于9406.47点，跌幅为0.7%。

(新华社电)

长江投资实业股份有限公司第四届十五次董事会决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整，并对公告中的任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

重要内容提示：

● 被担保人名称：上海长发国际货运有限公司(简称“长发国际货运公司”)

● 本次担保金额及累计为其担保金额：1000万元人民币

● 本次不存在反担保

● 截至目前，公司不存在对外担保事项

一、担保情况说明

本公司于2009年1月9日(星期五)以通讯方式召开了四届十五次董事会。

会议应到董事9名，实到9名，与会董事一致同意：

本公司控股股东向上海浦东发展银行购齐北支行借款1000万元，本公司作为该公

司的控股方将为此项借款承担担保，担保期限为1年。

被担保人基本情况

本公司名称：上海长发国际货运有限公司

注册地址：上海市浦东世纪大道1500号901C室

法定代表人：王建国

注册资本：人民币3000万元

企业类型：有限责任公司(国内合资)

证券代码：600119 证券简称：长江投资

编号：临 2009-002

营业登记证注册号：3101151017297

组织机构代码：13227825-6

经营范围：承揽海运、空运进出口货物的国际运输代理业务，包括：揽货订舱、仓储、中转、集装箱拼装拆箱、结汇、运杂费、保关报验保险、相关的短途运输服务及咨询业务，普通货物运输，货运代理，国际贸易(除专项规定)。

公司概况：本公司注册资本为人民币1000万元，经公司三届二十八次董事会审议通过，本公司以现金方式对公司单独增资1000万元人民币，该公司的注册资本从原2000万元人民币增资至3000万元，增资后本公司占公司95.33%的股份。

截止2008年9月30日，该公司的资产总额为9076.29万元，净资产总额为3699.32万元，净利润为181.41万元，负债总额为5375.97万元，其中贷款总额为700万元(不含应付账款)。

董事姓名：刘国平(董事长)、黄宝德(董事)、王元(董事)、关越(董事)、郑武生(董事)、武丽艳(董事)、龙泉(董事)、陈友峰(董事)、陈峰(董事)、郑先生(董事)、郑先生(董事)、郑先生(董事)。

监事姓名：王建国(监事长)、陈峰(监事)、陈峰(监事)。

经理姓名：王建国(总经理)、陈峰(副总经理)、陈峰(副总经理)。

本公司董事会成员保证公告内容的真实、准确和完整，并对公告中的任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

重要内容提示：

● 本公司拟与其他股东同步向中电投财务有限公司进行增资。

● 上述事项已经公司第五届董事会第二十一次(临时)会议审议通过，关联董事在表决时进行了回避。

● 上述关联交易有利于改善公司投资结构和利润结构。

一、关联交易概述

根据公司第五届董事会第二十一次(临时)会议决议，本公司拟向中电投财务有限公司增资6000万元，持股比例仍为5.5%。

由于中电投财务有限公司的控股股东中国电力投资集团公司是本公司第一大股东，故根据《上海证券交易所股票上市规则》的有关规定，本次交易构成关联交易。

上述交易已经公司第五届董事会第二十一次(临时)会议审议通过，关联董事在表决时进行了回避。

长江投资实业股份有限公司董事会

2009年1月10日

证券代码：600119 证券简称：长江投资

编号：临 2009-004

证券代码：600119 证券简称：长江投资

编号：临 2009-001

证券代码：600292 证券简称：九龙电力

编号：临 2009-1号

重庆九龙电力股份有限公司第五届董事会第二十一次(临时)会议决议公告

重庆九龙电力股份有限公司第五届董事会第二十一次(临时)会议通知于2009年1月4日以传真和送达方式通知了各位董事、监事、股东，会议于2009年1月9日在公司22楼2号会议室召开，应到董事16人，实到董事14人，其中：董事长刘国平先生、董事黄宝德先生、王元先生、关越先生、董事郑武生先生、董事武丽艳女士、董事董龙泉先生，独立董事陈友峰先生、独立董事余剑锋先生、独立董事伍源德先生因病住院未能出席，董事董峰先生、会议召集人、总经理郑先生主持，符合《公司法》和本公司章程的规定，所做决议合法有效。经出席董事认真审议及表决，作出了如下决议：

通过了《关于审议向中电投财务有限公司增资的议案》

表决结果：赞成10票，反对0票，弃权0票

由于此议案内容属于关联交易，故中国电力投资集团公司派出的4位董事回避了表决。

特此公告。

重庆九龙电力股份有限公司董事会

二〇〇九年一月十日

证券代码：600292 证券简称：九龙电力

编号：临 2009-2号

重庆九龙电力股份有限公司

关联交易公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

重要内容提示：

● 本公司拟与其他股东同步向中电投财务有限公司进行增资。

● 上述事项已经公司第五届董事会第二十一次(临时)会议审议通过，关联董事在表决时进行了回避。

● 上述关联交易有利于改善公司投资结构和利润结构。

一、关联交易概述

根据公司第五届董事会第二十一次(临时)会议决议，本公司拟向中电投财务有限公司增资6000万元，持股比例仍为5.5%。

由于中电投财务有限公司的控股股东